На театрахьные темы

В ИСБУССТВЕ считаетные качественные качества произведеня испытываются временем. Так и в театре, В определении — «испытание пределения акситьтание пределения акситьтание пределения дередатавлений, скумения

представления, сохраняя творческую свежесть только в том случае, есам театр пропотлено и ежедневно работает над совершевотвованием образов и спектавля и пелом на протижении всей его сценической жизяи. Соемуакль растет, оботащается возыми деталими, мужает, гриобре-

тая времость, и сходит со спены не в силу изношенности, а только потому, что его посмотрели (может быть по нескольку раз) все зпители.

Мля того, чтобы не потерять свежесть спектакля, бережленый в заботлавый режнесер старастся, в первую очерда, сохранить в неорикосновенности ансамбаь, кабегая ненужных компроинсеных вводов к замен. Он репноство следит за тем, чтобы не вадах тонуе представлений вз-за тся медочей, на которые вы вногда не обращаем внижния. Накапленамсь, оне снижают художественную ценность спектамдя.

Награда за все — «юбилейная» надпись на афине — «Пьеса вдет сотый раз. Белеты все проданы»,

По всегда им бывает так? Всегда им за упорный труд высокая награда арителей. Н. В. Шавкунов. Важдый вност в спектакть меого чувства и волиения. Ко почему жо так мало апложементов и нет на опектакла той апмосфень тюриеского контакта вктеров со зрителем, который должен всегда сопутстровать куложественно полношенкому спектакларії Почему на очонь «тепло» в зала и не сорем степло» в зала и не сорем степло» в зала и не сорем стеронене на спе

рых была бы занята вотруппа. Даже (давяя мечті труппы) прекстоппая постановка пьесы Тренева «Любовь Проваз» (сопращенного автором варианта) у некоторых товарищей вызывает попражения. Бак быть? Ведь это пржет сорвать ныполнение кодичественного плана спектак-

лей. При этом забывается основное, что постановка хорошей, мдейно помноценной пьесы нужна не только зрителю, но и коллектиру театра для сплочения творческого роста актеров, без чего нелькая строить театр.

Сортавальский театр, дак переджаной коллектия, дак переджаной коллектия, работлет в тяжелых условках, в постоянном отрыве от своей базы. Актеры переносят множество бытовых
ляшевий. Усутублять эти трудвости трудностими тпорческого порядка, пам кажется, не
следует. Оти должны быто
компенсированы удовлетворенностью той работой, которую
выполняет коллектыя.

Почему бы нельзя было каждой группе в одном населенном прикте играть не один, а два-три разных спектаклы, и, может быть за счет целогорого сокращения общего плава, выполнять спектаклы, в которых было бы занита кез труппа. Как бы обогатиле это двейную направленность репертура и повысил качество исполнения. Тсатр мот бы познакомить эрителя с дучними образцами отечественной и западной доматургии, пьесами виторов стран народной демократии.

Отсттствие эзволнованности
на пятијесятом спектакле
Сортаванского театра чузаствуетка не только в «Медвежьем коте». Это в большей
или веньшей степена присуще неем пятијесятым и сотым постаковкам коллектива.
Министерство сультувы должио сјелать выподы из этото и подумать, как можно
подјержать творческое горенее театра, выполняющего
высожне функции передвижив-

д. ТИХОМИРОВ.

г. Сортавала

ПЯТИДЕСЯТЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Ксть моженты, е которых забывают художественные руководетеля театров.

. . .

... Афиша Сортавальского передвижного Государственно пражатического театра, как всегда, привлекла зрителей. В театре полно. Этот коллектин тружеников любят за его простоту и доходчивость, с сложные человеческие образы, любят за настоящее чувство н жизненность не всем, что изображается на сцене, ценят за то, что несут сортавальцы свое искусство в са-мые далекие уголки Карелии. ято говорилось выше о TYPCTRA ансамбия пеником присуще этому театру, его руконодителю заслуженному артисту республики П. И. Ру-

Сегодня мы присутствуем на своеобраном мобилее. В пятидеелный раз идет инвигеская коментя ханасского доватурта М. Бильчичанова «Медвежий лог». Снова радунг зрителя спони митким вомором А. А. Быков, задушомностью Л. И. Биршалов,

не, хотя спектаваь идет слаженно, может быть даже до педантизма гладко.

Ни одного ва занятих в намеже в недобросовестном отношения в своей работе. Видде, что много торка вложили коллектив актеров, занятый в спектакие, и режисер Наполный аргист Карельский АССР О. А. Лебедев, чтобы сделать веселый, явический и киннеутверахдающий спектакль.

В чем же дело? Может быть, не правится эрителю примитивность пьесы, в которы раз затраятия миней избитую тему осуждения оторываниется от масс руководителя, в данном случае председателя колхоа? Или, может быть, не правится то, что автором въдество преденных конфанктов и «конфанктися», основных и добочных линий?

Все эго, в известной степени, могло, коночно, повлять на настроение зригеля. Но нам важется, кало же в эгом. Мако як имочки посе спасето режиссерами. Вот и в данном случае, режиссер О. А. дебенев в содружестве с художником В. Б. Инакбергом пытались сдепать острый и красочный спектавль. И пусть эго зручит месколько противоречико, но мы береиск утверждать, что где-то в первых преставлениях им это удалось.

Причины некоторой колодности, с которой был принят поимейный спектакь «Медвежьего лога» кроется в другом, более опасном — в потере творческой свежестя. Действительно, попробуйте сохранить ее, играя спектакь в питидосятый раз, так сказать без отныха.

В потоне за большем кожечеством спектаклей Министерство культуры установило театру план в 350 представдений в год. Значит театр заранее обречен на создание паралиельных групп. чтобы можно было кграть в местах и выполнить ныгряженный план. Театру приходится ездить с одной и же ностановкой, оре пьес счита считаться ныборе Столько с качеством пьесы, сколько с количеством лей-Удобны, ствующих BHU. приемлены те пьесы, где на мако Теато дишен возможмало. Театр лишен возмож-ности ставить пьесы, в кото-

номфомолец г. Петрозаводен.

2 4 GEH 1957